

惠民大众

2022年7月29日

农历七月初一

星期五

总第2431期

报头题字 欧阳中石

稳存量 我县助力企业纾难解困

惠民讯 为贯彻落实国家、省、市稳经济大盘一揽子政策措施，近日，我县出台了《进一步稳就业促增收若干政策措施》，进一步稳定全县就业大局，促进城乡居民增收，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

《措施》明确，要稳存量，助力企业纾难解困。一是扩大阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费政策范围。将阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费政策，由餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输5个特困行业扩大到受疫情影响经营困难的所有中小微企业、个体工商户。其中，养老保险费缓缴期限3个月，失业保险和工

伤保险费缓缴期限不超过1年，缓缴期间免收滞纳金。

二是延续阶段性降低费率政策。延续实施阶段性降低失业保险费率至2023年4月30日。

三是实施小微企业“六税两费”减免政策。2022年1月1日起至2024年12月31日，对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减按50%征收资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

四是开展企业用工服务保障行动。常态化开展企业用工服务保障行动，以镇（街道）为主体，设立公布用工保障服

务电话、电子邮箱等，对企业用工需求“接单即办”，快速响应。进一步壮大用工服务专员队伍，对缺工人数较大的重点企业“一企一策”做好职工复工复产返岗工作。

五是搭建线上线下供需对接平台。发挥公共就业服务、经营性人力资源服务机构作用，加强服务机构品牌建设，支持人力资源服务中高端业态发展，组织参加2022年环渤海人力资源服务业大会、全市人力资源服务大赛、HR菁英答系列分享等活动，不断提升行业人才队伍专业化、职业化水平。

七是做好预防规模性裁员工作。完善规模性失业风险预警机制，健全企业帮扶预案。

深入企业车间厂房直播带岗，及时满足企业用工需求。推动开展企业间用工余缺调剂试点，引导受疫情影响停工停产企业，就地就近向用工紧缺企业输送富余员工。

八是支持企业开展职业技能提升培训。待上年度全市失业保险基金滚存结余备付期稳定达24个月以上，对因新冠肺炎疫情影响严重影响暂时无法正常生产经营的中小微企业发放一次性留工培训补助，支持企业组织职工以工代训，最高可提取上年度失业保险基金累计结余的4%用于职业技能培训，政策执行期限至2022年12月31日。

对因疫情或其他原因，导致企业暂时生产经营困难的，积极引导企业与职工协商，采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时、在岗培训、灵活用工等方式，开展积极就业帮扶，稳定工作岗位，尽量不裁员、少裁员。

会议指出，各级各部门要以“时时放心不下”的责任感，真正做到思想“毫不放松”，锚定“防风险、保安全、迎二十大”主线，从解决问题入手，从严从实抓好各项工作，切实把安全生产防护网织密筑牢。

会议强调，要事事一抓到底，真正做到隐患“闭环整改”。要坚持做好“四查”，企业自查要常态化，在企业自查、事故隐患自纠自报、一线员工参与、安全评价等方面，建立长效机制；部门检查要规范化，强化危险作业环节和行业领域重大风险隐患的检查，真正做到除隐患、防事故；进企业督查要精准化，切实做到现场监督“五个必查”、“三个必到”；驻地督查要严实化，紧盯重点领域，聚焦短板弱项和突出问题，真督实查。要坚持做好“四改”，生产经营单位建立事故隐患排查治理台账，各级各部门建立企业、问题、整改、责任“四张清单”；要严管重罚抓整改，做到“凡检

查必执法，凡违法必处罚”；要压实责任抓整改，强化明察暗访，推动工作落实，责任落实；要集中攻坚抓整改，对长期性的突出问题，实施集中攻坚，彻底整改到位。要坚持做好“四提升”，要提升教育培训实效，推进全员培训，坚持“逢查必考”，加强警示教育；要提升本质安全水平，扎实开展安全生产标准化专项行动，加强重点行业领域信息化建设；要提升应急处置能力，加强实战化应急演练，充分发挥市应急指挥平台作用；要提升社会共治氛围，加强安全生产法律法规宣传，畅通举报渠道，发动群众和职工参与隐患排查治理。

会议要求，要处处筑牢防线，真正做到风险“精准管控”。要扎实开展城镇燃气安全隐患排查整治百日行动，加快推进自建房安全专项整治，深化道路交通安全隐患大排查大整治，深入开展危化品安全风险集中治理，坚决抓好汛期安全隐患排查治理，以及消防、电力、校园安全、特种设备等各领域治理，既要“从严”，更要“精准”，有力有效管控风险、整治隐患。

（董梦莎）

我县组织收看全市安全生产工作会议

排水沟修到群众心坎上

连日来，在桑落墅镇哨马庄村中心街，施工队正对路边排水沟进行整修。该项目完工后，该村雨天积水问题将不复存在，彻底解决群众出行难题。

该村第一书记蔡新宾任职后，将基础设施建设作为最首要的民生工程，通过走访发现，村里9条主街不同程度存在边沟损坏问题。对此，制定了“整修街道边沟”的施工方案，对全村2500米边沟进行全面翻新。

“修好排水沟，不仅疏通了积水，更架起了干群沟通的‘连心桥’。今后，我将继续以落实群众需求为工作的出发点和落脚点，切实增强群众的幸福感、满足感，真正把每一件好事干实、干好，让群众感受到我们办实事的决心。”蔡新宾说。

（邱龙）



麻店镇组织4支服务队开展巡查服务工作，帮助企业发现各类隐患问题32条

“志愿红”护航企业安全生产

麻店讯 “面对当前持续高温天气，咱们企业在生产过程中要严格做好安全保障工作，尤其是这些易燃易爆问题点，要更加注重日常巡监查。”近日，在麻店镇惠达森工贸生产车间，一群身着红色志愿者服务马甲的人员正在与企业安全生产负责人对厂区内外易发生安全隐患点进行仔细排查。

为牢固树立安全发展理念，防控各类安全风险，确保安全生产形势持续稳定向好，麻店镇聚焦“志愿者”这一社会监督服务力量，通过抽调人员牵头组建企业安全生产志愿巡查

队伍，每周定期开展企业安全生产巡查、宣讲、检查等方式，进一步强化全镇企业安全生产管理水平和服务水平，全面促进企业安全生产不见漏洞、不出问题。

在巡查现场，志愿者们与企业员工们围在一起，手持安全生产宣传单页，仔细对照清单上的问题进行交流，企业员工对自己理解不透彻的地方提出自己的问题。

麻店镇应急办副主任范晓伟说：“企业发展不能仅靠监管，更要重视服务。此项举措旨在深化全镇服务企业力量，通过组建志愿者队伍的方式，

既可促进企业安全生产管理水平提升，也能进一步壮大该服务企业专业化、技术化力量，从而推动全镇营商环境和服务质量不断提升。”

“像企业员工教育培训这种档案是有明确要求的，全体企业员工每年进行学习全覆盖，包括劳务派遣及临时用工人也不例外，咱们要做好员工培训相关材料的留存建档，确保检查时不出问题。”志愿者赵连青正对企业安全生产管理档案进行仔细检查，不时还就档案中存在的问题提出专业性的指导意见。

截至目前，麻店镇已组织志愿者160名成立服务队伍4

支，先后到镇域惠达森工贸、兴博木业等7家企业开展巡查服务工作，帮助企业发现各类隐患问题32条。

“通过大力推广企业员工下载使用‘安康麻店’APP，融合志愿‘红色力量’线下管理服务队伍，全力构建‘宣、查、评、学、促’三位一体安全生产管理体系，不断推动企业安全生产由单一巡查转向群体防范，真正实现了‘人人都是安全员、巡查员、宣传员、服务员’的安全生产防范新格局。”范晓伟说。

（王宁）

我县举行“双拥优抚服务点和拥军门店”授牌仪式

惠民讯 在“八一”建军节来临之际，县退役军人事务局“双拥优抚服务点和拥军门店”授牌仪式在孙武街道惠安社区举行。

仪式开始，吉碧桂园企业负责人与孙武街道签双拥优抚点协议，为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优先、优质、优惠服务。随后，对双拥优抚服务点和拥军门店等18家企业进行授牌。

“双拥优抚服务点和拥军门店将时刻牢记习近平总书记‘关心

关爱退役军人’和双拥工作重要指示精神，坚持‘精心、细心、贴心、暖心’服务理念，严格遵守‘签约’的规定，不断超越自我，不断与时俱进，实现服务、引领、尊崇的同步跨越式发展，共同铸造‘孙子故里，双拥惠民’的双拥品牌，为现代化幸福美丽新惠民建设做出贡献。”县退役军人事务局局长、双拥办主任董先成说。

（谢广英）

森林防火 人人有责

惠民大众提醒您 关注天气变化

28日夜间到29日：多云间阴局部有雷雨或阵雨，西北风转东南风2-3级，雷雨时阵风7-8级，最低温度21℃，最高温度30℃。

29日夜间到30日：阴有雷雨或阵雨，东南风2-3级，雷雨时阵风7-8级，最低温度22℃，最高温度31℃。

改善城区空气质量 创建生态宜居城市

